

Презентация
«Грушинский фестиваль»
дополнительный материал по теме «Авторская
песня»

Выполнила: Сикорская Алла
Михайловна, учитель музыки
МБОУ «Корниловская СОШ»
Томского района



В первые выходные июля ежегодно под Самарой проходит Грушинский фестиваль авторской песни. Со всех концов страны и из-за рубежа спешат сюда десятки тысяч любителей песни под гитару. На несколько дней на Мастрюковских озерах вырастает огромный палаточный город, выстраиваются шеренги автомобилей, горят костры и всюду слышны песни.



Фестиваль назван в честь Валерия Грушина, студента Куйбышевского авиационного института, трагически погибшего во время туристического похода при спасении детей на сибирской реке Уде.

Часто этот фестиваль называют просто «Груша». Он регулярно проводится с 1968 года. В 2007 году по ряду причин фестиваль разделился и теперь проводится одновременно на Федоровских лугах под Тольятти и на Матрюковских озерах.



На нескольких эстрадах днем и ночью идут концерты, а у фестивальных костров днем и ночью собираются друзья. Концерты идут практически непрерывно. Сначала проводится конкурсное прослушивание новых авторов, потом проводится ночной концерт на Гитаре- плавучей сцене, сделанной в виде гитары.



Сцена- гитара находится на озере, а зрительным залом служит гора, где собираются тысячи слушателей. На Гитаре поют и новые лауреаты, и маститые заслуженные авторы. Каждый год концерт на Гитаре открывает песня, написанная в память о Валерии Грушине.

На следующий день, плавно переходящий в ночь - заключительный концерт на Поляне, где места занимают чуть ли не с вечера предыдущего дня. На поляне строится сцена и песни звучат до самого рассвета.

И если даже начинается дождь, ни зрители, ни исполнители не покидают своих мест.



На Грушинском фестивале можно услышать Городницкого и Митяева, братьев Мищуков и Леонида Сергеева, Галины Хомчик и Гейнца с Даниловым, Вадима Егорова и ансамбля «Грассмейстер», семейной пары Никитиных и многих-многих других. Почетными гостями фестиваля были Борис Бурда и Михаил Боярский, сын Владимира Высоцкого, Никита Джигурда и другие известные люди. Звучат также песни тех, кого уже нет с нами- Визбора, Окуджавы, Высоцкого...



Проводятся различные детские конкурсы (лучшие маленькие авторы и исполнители затем демонстрируют свое творчество на маленькой плавучей сцене- Балалайке).



Традиционно проходит Дог-шоу, где приехавшие со своими хозяевами собаки показывают свои умения и красоту. На Волге, куда можно пройти через понтонный мост, проводится парусная регата. Там же можно вдоволь покупаться.



На Грушинском вчерашние академики и профессора, полковники и директора и все остальные превращаются в членов единого Грушинского братства, забывая о своих заботах и проблемах, едят из одного котелка, сидя перед общим костром, хором поют любимые песни, находят новых друзей и встречаются со старыми. Несколько дней, проведенных вдали от цивилизации и комфорта, приносят массу положительных эмоций и заряд бодрости на длительное время.



Люди, вырвавшись из лап повседневности, становятся другими - более радостными, общительными, приветливыми. Но несколько фестивальных дней пролетают как одно мгновение и вот уже снова звучит – «До следующей Горы!» и электрички, автомобили, поезда и самолеты развозят грушинцев по домам ...



Если вы любите костры и палатки, песни под гитару или просто хотите отдохнуть от ежедневной городской суеты- приезжайте на Грушу. Честное слово, не пожалеете!

Грушинский фестиваль -
незабываемое зрелище!